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Ο Βόιτσεκ ήταν ένας πιστός πεζικάριος, ένας μοναχικός άντρας που, έχοντας καταταχτεί στο στρατό 
για να ξεφύγει από τη μίζερη ζωή του, πήρε μέρος στους Ναπολεόντειους Πολέμου και κατέληξε, σε 
μια κρίση ζηλόφθονης οργής, να σκοτώσει τη γυναίκα που αγαπούσε. Το 1836 αυτή η αληθινή ιστορία 
ενέπνευσε τον Γκέοργκ Μπύχνερ να γράψει το Βόιτσεκ, ένα θεατρικό έργο που, αν και ημιτελές όταν 
εκείνος πέθανε στα είκοσι τρία του χρόνια, θεωρείται το πρώτο μοντέρνο ευρωπαϊκό δράμα. 

Αυτό τον ακρογωνιαίο λίθο της νεωτερικής λογοτεχνίας αναπλάθει μυθιστορηματικά το B. του Στιβ 
Σεμ-Σάντμπεργκ. Ο βραβευμένος συγγραφέας ανέτρεξε σε πλήθος δικαστικών αρχείων, μεταμορ-
φώνοντάς τα, σαν αλχημιστής, σε μια πλούσια, αρχαϊκή και μαζί ανάλαφρη πρόζα και έριξε νέο φως 
στην ιστορία – τη σχέση των εραστών, την υπόθεση της δολοφονίας, την εκτέλεση του στρατιώτη. 

Στο φόντο μιας διχασμένης Ευρώπης, ρημαγμένης από τη βαρβαρότητα και τον τρόμο του 
πολέμου και τον παραλογισμό της δικαστικής και ψυχιατρικής εξουσίας, προβάλλει η αγωνία του Β. 
να αφηγηθεί τα γεγονότα της ζωής του, έστω κι αν αυτό δεν ενδιαφέρει όσους καθορίζουν τη μοίρα 
του· να πάει πέρα από την άβυσσο που τον ρουφάει (αυτή την εσωτερική τρικυμία, την σκοτεινή 
απελπισία και παράνοια, που θυμίζει Έγκλημα και τιμωρία) για να βγάλει κάποιο νόημα –και κάποια 
ομορφιά ή ελπίδα;– από τη ζωή που του δόθηκε.  

 
Ένα μυθιστόρημα για την εσωτερική και την εξωτερική τρέλα και τα νήματα που τις συνδέουν σ’ ένα 
αξεδιάλυτο κουβάρι. 
 
«Είχαμε χρόνια να συναντήσουμε ένα τόσο μεγάλο επίτευγμα της σουηδικής μυθιστοριογραφίας.» 
―Kulturnytt, SR  
 
«Ένα αιχμηρό και υπερευαίσθητο μυθιστόρημα για την εγκατάλειψη και τη βία. Ένα φανταστικό, 
μαγευτικό και τρομακτικό βιβλίο.»  
―Dagens Nyheter  
 
«Ο άνθρωπος είναι σκοτεινός και η τέχνη, η τέχνη του ίδιου του μυθιστορήματος, είναι το μόνο φως 
που προσφέρεται.» 
―Elisabeth Hjorth, Sydsvenskan  
 



 

«Ένα αινιγματικό και πολυδιάστατο μυθιστόρημα, που αφηγείται με τη γλώσσα της κρίσης και 
κερδίζει αμέσως τον αναγνώστη. Στέκεται στη λεπτομέρεια, μυρίζει κι αισθάνεται, μας μεταφέρει 
εκεί και τότε. Έχει περάσει πολύς καιρός απ’ όταν χάθηκα τόσο αβίαστα στην ατμόσφαιρα ενός 
μυθιστορήματος.» 
―Stefan Eklund, DN  
 
Ο Steve Sem-Sandberg Σουηδός συγγραφέας, δοκιμιογράφος, δημοσιογράφος και μεταφραστής 
γεννήθηκε το 1958 στο Όσλο και ζει στη Στοκχόλμη. Ανάμεσα στα έργα του είναι τα βραβευμένα 
μυθιστορήματα: Theres (βραβείο Aftonbladet, 1997), De fattiga i Lódz (βραβείο August, 2009 – ελλ. 
έκδ. Οι απόκληροι, 2011), De utvalda (βραβείο Médicis Étranger, 2016). Έχει λάβει επίσης τα βραβεία 
Marin Sorescu (2007), Samfundet De Nio (2009) και Eyvind Johnson (2020), και είναι μέλος της 
Σουηδικής Ακαδημίας. Τα βιβλία του έχουν γίνει μπεστ σέλερ σε όλο τον κόσμο και έχουν μεταφραστεί 
σε περισσότερες από τριάντα γλώσσες.  
 
Από τις εκδόσεις Αλεξάνδρεια ετοιμάζεται το μυθιστόρημά του Ωκεανός, μια αφήγηση για τη διαμονή 
του φιλοσόφου Ζαν Ζακ Ρουσσώ στο νησί Σαν Πιερ της λίμνης Μπιλ/Μπιεν στο καντόνι της Βέρνης, 
από τις 9 Σεπτεμβρίου ώς τις 24 Οκτωβρίου 1765. Θα κυκλοφορήσει το 2024.  
 


